

# हिंदुस्तान कॉपर प्रोजेक्ट की कोलिहान खेतड़ी खदान हादसे में एक अधिकारी की मौत

कोलिहान खदान में लिफ्ट की चैन टूटने से 1875 फीट नीचे फंसे थे अधिकारी-कर्मचारी

खेतड़ी, (निर्स)। मंगलवार रात को हिंदुस्तान कॉपर प्रोजेक्ट की कोलिहान खदान में लिफ्ट की चैन टूटने से बड़ा हादसा हो गया। जिसके बाद 16 घंटे तक चले रेस्क्यू के बाद खदान में फंसे 15 अफसरों में से 14 को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया। वहीं चीफ विजिलेंस ऑफिसर उपेन्द्र पांडे की मौत हो गई। उनके शव को भी रिकवर कर लिया गया है। बुधवार सुबह से चार राउंड में रेस्क्यू ऑपरेशन किया गया। बचाव गए अफसरों में से 7 घायलों को जयपुर के प्राइवेट अस्पताल में भर्ती कराया गया है।

जानकारी के अनुसार हादसा नीमकाथाना जिले के खेतड़ी की खदान में मंगलवार रात को हुआ। खदान में 1875 फीट की गहराई में लिफ्ट की चैन टूट गई थी जिसमें 15 अधिकारी-कर्मचारी फंसे गए थे। मंगलवार की शाम को केसीसी चीफ समेत विजिलेंस की टीम माइंस में नीचे उतरी थी रात करीब 8 बजे माइंस से निकलते समय हादसा हो गया। लिफ्ट में कोलकाता से आई विजिलेंस की टीम और खेतड़ी कॉपर कॉर्पोरेशन के बड़े अधिकारी थे।

सूत्रों की मानें तो एक माह पूर्व ही लिफ्ट की चैन को बदला गया था और उसकी जगह नयी चैन लगाई गई थी साथ ही यह भी पता लगा है जिस टोमा में यह हादसा हुआ वह सोमवार की शाम को भी खराब हो गया था और मंगलवार को सुबह ही ठीक किया गया था और मंगलवार शाम को यह हादसा हो गया। सूचना पर आसपास की 18 एंजलेंस व डॉक्टरों की टीम मौके पर पहुंची वहीं खेतड़ी क्षेत्र व आस-पास के थानों की पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। रेस्क्यू टीम भी मौके पर पहुंची व



भीलवाड़ा से आई हिंदुस्तान जिंक लिमिटेड की रेस्क्यू टीम, खेतड़ी माइंस की रैपिड रेस्पॉन्स टीम और एसडीआरएफ की टीम ने संयुक्त रूप से ऑपरेशन को सफल बनाया

एस.डी.आर.एफ. की टीम भी मौके पर पहुंचकर खदान में फंसे व्यक्तियों को बचाने में लग गई। खदान में जीडी गुप्ता इकाई प्रमुख केसीसी, उपेंद्र पांडे मुख्य सतर्कता अधिकारी दिल्ली, एके शर्मा उपमहाप्रबंधक खदान एवं

16 घंटे तक चले रेस्क्यू के बाद 14 अफसरों को बाहर निकाला, घायलों को उपचार के लिए भेजा जयपुर, चीफ विजिलेंस ऑफिसर उपेन्द्र पांडे की मौत हो गई

सूत्रों की मानें तो एक माह पूर्व ही लिफ्ट की चैन को बदला गया था और उसकी जगह नयी चैन लगाई गई थी साथ ही यह भी पता लगा है जिस टोमा में यह हादसा हुआ वह सोमवार की शाम को भी खराब हो गया था

कोलिहान खदान, विनोद सिंह शेखावत वरिष्ठ प्रबंधक विद्युत, एके बेरा सहायक उप महाप्रबंधक, मैकेनिकल अर्णव भंडारी मुख्य प्रबंधक खदान, यशोराज मीणा सहायक उपमहाप्रबंधक, वनेंदु भंडारी सहायक उप महाप्रबंधक विजिलेंस, विकास पारीक फोटोग्राफर, निरंजन साहू वरिष्ठ प्रबंधक रिसर्च, करण सिंह गहलोत सुरक्षा अधिकारी, रमेश नारायण सिंह वरिष्ठ प्रबंधक खदान, प्रोतम सिंह, प्रबंधक हरसीराम, भागीरथ फंस गये थे।

खेतड़ी विधायक इंजीनियर धर्मपाल गुर्जर हरियाणा के भिवानी महेंद्रगढ़ लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी के चुनाव प्रचार के लिए गए हुए थे जैसे ही हादसे की खबर लगी वे अपने परिवार सहित मौका स्थल पर पहुंचे और अधिकारियों से स्थिति का जायजा लिया और आवश्यक दिशा-निर्देश के साथ कहा किसी भी प्रकार को मदद की आवश्यकता होने पर उन्हें तुरंत अवगत करवाने को कहा।

स्थानीय विधायक धर्मपाल गुर्जर ने हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड प्रशासन पर आरोप लगाते हुए कहा

कि, मामले को लेकर हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड प्रशासन ने अधिकारियों व जनप्रतिनिधियों को मैकेनिकल अर्णव भंडारी मुख्य प्रबंधक खदान, यशोराज मीणा सहायक उपमहाप्रबंधक, वनेंदु भंडारी सहायक उप महाप्रबंधक विजिलेंस, विकास पारीक फोटोग्राफर, निरंजन साहू वरिष्ठ प्रबंधक रिसर्च, करण सिंह गहलोत सुरक्षा अधिकारी, रमेश नारायण सिंह वरिष्ठ प्रबंधक खदान, प्रोतम सिंह, प्रबंधक हरसीराम, भागीरथ फंस गये थे।

इस दौरान नीमकाथाना जिला कलेक्टर शरद मेहरा, जिला पुलिस अधीक्षक प्रवीण कुमार नायक, खेतड़ी उपखण्ड अधिकारी सविता शर्मा, तहसीलदार नीलम राज, उप पुलिस अधीक्षक जुल्फीकार, सीआई भंवरलाल कुमावत, बबाई थानाधिकारी सरदारमल यादव, मेहाडा थानाधिकारी राजवीर सिंह, खेतड़ी पंचायत समिति प्रधान मनीषा गुर्जर, नगरपालिका उपाध्यक्ष प्रतिनिधि गजेन्द्र जलंधर, भाजपाजिला महिला मोर्चा की महामंत्री पूनम गुर्जर, पार्श्व राहुल सैनी सहित अनेक लोग मौजूद थे।

## मंदबुद्धि महिला से दुष्कर्म करने का आरोपी गिरफ्तार

आरोपी को कोर्ट में पेश किया, रिमांड पर लेकर पूछताछ की



पुलिस ने दुष्कर्म करने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया।

अजमेर, (कास)। गंज थाना क्षेत्र में रहने वाली एक मंदबुद्धि महिला से रेप करने वाले आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने आरोपी को कोर्ट में पेश किया, जहां से आरोपी को रिमांड पर लेकर पुलिस पूछताछ पर जुटी है, आरोपी पीड़िता को बाइक पर अपने घर ले गया और वहां उसके साथ रेप की वारदात अंजाम दी।

गंज थाना प्रभारी महावीर सिंह ने बताया कि मामले में दरगाह पुलिस उपाधीक्षक लक्ष्मण राम के द्वारा जांच की जा रही थी, जिनके द्वारा जांच कर मामले में आरोपी रूपसिंह को गिरफ्तार किया गया है, जिसे कोर्ट में पेश कर रिमांड पर लिया गया। आरोपी को पूछताछ के बाद कोर्ट में पेश कर अग्रिम

अनुसंधान किया जाएगा। गंज थाना प्रभारी महावीर सिंह ने बताया कि थाना क्षेत्र में मानसिक रूप से कमजोर महिला से दुष्कर्म की वारदात सामने आई थी। पीड़िता मां की ओर से थाने पर मुकदमा दर्ज करवाया गया था। शिकायत में बताया कि मंगलवार को दोपहर के समय उनकी बेटी बिना बताए घर से चली गई। पूरे परिवार द्वारा उसकी तलाश की गई। पीड़िता की मां ने बताया कि जब वह वापस घर पहुंची तो बेटी घर के बाहर बैठी हुई मिली। बेटी ने उन्हें रोते हुए बताया कि रूपसिंह नाम का व्यक्ति उसे बाइक पर बैठकर अपने घर ले गया और उसके साथ रेप किया। बाद में उसे वापस बाइक पर घर छोड़ दिया।

## दो हजार रुपए की रिश्वत लेते पटवारी गिरफ्तार

राजस्व रिकॉर्ड में नाम शुद्धिकरण की एवज में तीन हजार की रिश्वत मांगी थी

अजमेर/अंराई, (कास)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) अजमेर इकाई टीम ने बुधवार को कार्रवाई करते हुए दो हजार रुपए की रिश्वत लेते रंगे हाथों पटवारी को गिरफ्तार किया है। एसीबी की टीम पटवारी से पूछताछ में जुटी है। पटवारी ने राजस्व रिकॉर्ड में नाम शुद्धिकरण की एवज में घूस मांगी थी।

भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक पुलिस डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी मुख्यालय के निर्देश पर स्पेशल यूनिट अजमेर इकाई की टीम ने बुधवार को कार्रवाई करते हुए पटवारी मंडल गाणुदा तहसील अंराई जिला अजमेर के पटवारी सरदार सिंह को परिवारी से दो हजार रुपये रिश्वत राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। एसीबी के महानिदेशक पुलिस डॉ. मेहरड़ा ने बताया कि एसीबी की स्पेशल यूनिट अजमेर इकाई को परिवारी द्वारा शिकायत दी गई कि राजस्व रिकॉर्ड में नाम शुद्धिकरण की एवज में आरोपी सरदार सिंह पटवारी द्वारा मण्डल गाणुदा तहसील अंराई द्वारा तीन हजार रुपए रिश्वत राशि की मांग कर परेशान किया जा रहा है।

जिस पर एसीबी अजमेर के उप महानिदेशक पुलिस रणधीर सिंह के सुपरवीजन में एसीबी की स्पेशल यूनिट अजमेर इकाई के उपअधीक्षक



रिश्वतखोर पटवारी।

पुलिस राकेश कुमार वर्मा के निर्देशन में शिकायत का सत्यापन किया जाकर आज उनके द्वारा मय टीम के ट्रेप कार्रवाई करते हुए आरोपी सरदार सिंह पटवारी को परिवारी से दो हजार रुपये रिश्वत राशि लेते हुए रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। आरोपी पटवारी द्वारा शिकायत के सत्यापन के दौरान भी परिवारी से एक हजार रुपये रिश्वत के रूप में वसूल किए थे। एसीबी के उप महानिदेशक पुलिस रणधीर सिंह के सुपरवीजन में आरोपी से पूछताछ जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अग्रिम अनुसंधान किया जाएगा।

## खान मालिक सहित श्रमिकों पर हमला

मकराना, (निर्स)। खान मालिक सहित खनन श्रमिकों पर हमला करने का एक मामला पुलिस थाना मकराना में दर्ज हुआ है। थाना मकराना से मिली जानकारी के अनुसार इमरान चौक गौड़ाबास निवासी मईनुदीन पुत्र हाजी जुम्मा गैसावत ने रिपोर्ट दर्ज कराई कि माईनिंग परियामें खान संख्या 35 चक डूगरी रेंज मकराना का लाइसेंस जुम्मादीन मोहम्मद एंड संस मकराना के नाम से है। जिसमें 1/7 वां हिस्से का मईनुदीन भी भागीदार है और वह अपने हिस्से में अलग से खनन कार्य चला रहा है। साथ ही अन्य सभी भागीदारों का अलग पाये पर खनन कार्य चला आ रहा है।

करीब सुबह 11.45 बजे वह अपने पाये पर खनन कार्य करा रहा था व मजदूर ठेकेदार काम कर रहे थे। वहीं मार्बल खरीदने के लिये धारा सिंह, लोकेश इनाणियां आदि भी खदान पर मौजूद थे। अचानक खान पर बिना नम्बर की एक स्कॉर्पियो व दो केम्पर गाड़ियों में सवार होकर आरोपी खुशींद गैसावत, शाहिद गैसावत (नन्), कारनसिंह, मोहम्मद अफजल व 12-13 अन्य लोग हाथों में लाठियां, सरिया, चाकू लेकर आये। खान पर आने के साथ ही आरोपियों ने गाली गलौच करते हुये जान से मारने के इरादे से हमला कर दिया। वहीं धारा सिंह, लोकेश इत्यादि पर भी गाड़ी चढाकर मारना चाहा। खुशींद के हाथ में चाकू था जिससे लोकेश पर जानलेवा हमला किया, जिसकी वजह से लोकेश के हाथ पर चोट आई।

## पुलिस व बदमाश में मुठभेड़ हुई, बदमाश की जांघ में लगी गोली

मुठभेड़ के बाद पुलिस की स्पेशल टीम ने इनामी बदमाश को दबोचा

धौलपुर, (निर्स)। धौलपुर पुलिस की स्पेशल टीम ने कार्रवाई करते हुए मुठभेड़ के बाद 55 हजार रुपए के इनामी बदमाश को गिरफ्तार कर लिया है। मुठभेड़ में बदमाश की जांघ में गोली लगी है, जिसे इलाज के लिए जिला अस्पताल धौलपुर में भर्ती कराया गया है। आरोपी बदमाश राजवीर उर्फ रज्जो उग्र 35 वर्ष पुत्र दीमान सिंह गुर्जर निवासी छिंगा का अड्डा, अतिराज का पुरा थाना कंचनपुर बाड़ी धौलपुर हत्या के मामले में फरार चल रहा था। इसके खिलाफ अवैध हथियार, हत्या, नकबजनी और हत्या का प्रयास जैसे करीब आधा दर्जन मुकदमे दर्ज हैं।

एसपी सुमित मेहरड़ा ने बताया कि जिला पुलिस धौलपुर की स्पेशल टीम के कांस्टेबल रुपेंद्र सिंह व कांस्टेबल अशोक कुमार को 14 मई को सूचना मिली कि जिला धौलपुर का इनामी बदमाश राजवीर उर्फ रज्जो बैठा हुआ है, जिसके पास अवैध देशी कट्टा व काफी कारतूस है। इस सूचना पर जिला पुलिस की स्पेशल टीम के हैड कांस्टेबल नौरज कुमार, कांस्टेबल रुपेंद्र सिंह, कुलदीप सिंह, नरेश कुमार, चन्द्रभान सिंह, शिशुपाल व अशोक कुमार को बसेड़ी



पुलिस ने घायल बदमाश को जिला अस्पताल में भर्ती कराया।

इलाके की पिपरीन की पुलिया कॉलेज के पास भेजा गया, जहां निगरानी की गई, तभी मुखबिर द्वारा बताये गये हुलिये की एक मोटरसाइकिल गद्दीबाजना की तरफ से आई। जिसको रोकने का इशारा किया तो मोटरसाइकिल चालक ने मोटरसाइकिल को तेज स्पीड में भगा दिया, जिसका पीछा किया, तभी पिपरीन पुलिया पर तैनात कांस्टेबल रुपेंद्र सिंह व अशोक कुमार ने उसे रुकवाना चाहा तो चालक से मोटरसाइकिल अनबैलेन्स होकर गिर गई तथा उस पर बैठे व्यक्ति भागने लगे। उनमें राजवीर उर्फ रज्जो था, जो बाईं तरफ खाली खेतों की तरफ भागा

और अन्य दोनों व्यक्ति पिपरीन की तरफ भागे। पुलिस ने बदमाश रज्जो का पीछा किया तो रज्जो ने कांस्टेबल रुपेंद्र सिंह व कांस्टेबल अशोक कुमार पर जान से मारने की नियत से 7 राउंड फायर किये। जिससे दोनों कांस्टेबल बाल-बाल बच गए व गोली सिर के बगल से निकल गई। जब बाव में कांस्टेबल रुपेंद्र सिंह व अशोक कुमार ने भी अदम्य साहस का परिचय देते हुये अपनी एके 47 से 5 राउण्ड फायर किये, जिनमें से एक गोली बदमाश रज्जो के बांये पैर की जांघ में लगी, जो घायल होकर वहीं गिर पड़ा, जिस पर पुलिस ने बदमाश को दबोच

बदमाश ने पुलिस टीम पर सात राउंड फायर किये, जिससे दो कांस्टेबल बाल-बाल बच गए

लिया, जिसकी तलाशी ली गई तो उसके दाहिने हाथ में एक अवैध देशी कट्टा 315 बोर लोडेड मिला, जिसे अनलोड किया गया तो उसमें खाली कारतूस चला हुआ मिला एवं कमर में कॉफी कलर की एक कारतूसों की पेटी बंधी मिली। जिसको चैक करने पर उसमें 11 कारतूस 315 बोर जिन्दा पाये गये, जिनको मौके पर जब्त कर लिया गया। वहीं घायल हुए बदमाश को इलाज के लिए जिला अस्पताल धौलपुर में भर्ती कराया गया।

एसपी ने बताया कि मुठभेड़ में गिरफ्तार किए गए बदमाश राजवीर उर्फ रज्जो पर जिला पुलिस अधीक्षक धौलपुर की तरफ से 25 हजार रुपये, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक आगरा की ओर से 20 हजार रुपये तथा एसपी भरतपुर की ओर से 10 हजार रुपये का इनाम घोषित है।

## 200 टन सैंडस्टोन सहित पांच वाहन जब्त, दो जने हिरासत में



बिजौलियां में बड़े पैमाने पर चल रहे सैंडस्टोन के अवैध खनन की खदान से वाहन जब्त किए।

मांडलगढ़, (निर्स)। मांडलगढ़ के बिजौलियां में बड़े पैमाने पर चल रहे सैंडस्टोन के अवैध खनन पर खनिज और राजस्व विभाग ने बड़ी कार्रवाई को अंजाम दिया और मौके से अवैध खनन में प्रयुक्त पांच वाहन और 200 टन सैंडस्टोन को जब्त किया है।

बिजौलियां तहसीलदार इमरान खान ने बताया कि जिला कलेक्टर के निर्देश पर अवैध खनन रोकथाम अभियान के तहत संकलित सूचना के आधार और

खनिज विभाग फोरमैन गिरिराज मीना, गिरवदर चन्द्र सिंह पुलिस टीम के साथ केरखेड़ा पहुंचे, जहाँ एक खालेदारी भूमि आराजी नम्बर 669/220 में खारिज हुई खदान में बड़े पैमाने पर सैंडस्टोन का अवैध खनन किया जा रहा था। पुलिस और प्रशासन की टीम ने मौके पर घेराबंदी कर अवैध खनन में प्रयुक्त एक लोडर (क्रेन), एक ट्रैक्टर कम्पेसर, एक डम्पर और दो मोटरसाइकिल सहित 200 टन सैंडस्टोन को जब्त किया गया।

खनिज विभाग के फोरमैन ने बताया कि सलावटीया निवासी कालू पिता जगदीश चन्द्र गुर्जर व अविनाश के खिलाफ पंचनामा बनाकर 6 लाख राशि की पैन्टली वसूली की कार्रवाई की जा रही है। खातेदारी भूमि फोरलाल मेघवंशी की बताई जा रही है। इस मामले में खातेदारी निरस्त करने के लिए उपखण्ड अधिकारी के यहां अनुशंसा की जा रही है। मौके से पुलिस ने अविनाश और कालू को पूछताछ के लिए हिरासत में लिया है।

## विद्युत ट्रांसफॉर्मर उतारने गई बिजली निगम की टीम पर ग्रामीणों ने पथराव किया

टीम के साथ मौजूद पुलिस ने आंसू गैस के गोले छोड़ ग्रामीणों को तितर-बितर किया

धौलपुर, (निर्स)। धौलपुर जिले के मनियां थाना क्षेत्र के गांव सिजरीली में विद्युत ट्रांसफॉर्मर को जब्त करने गई बिजली निगम की टीम पर ग्रामीणों ने पथराव कर दिया। निगम की टीम के साथ मौजूद पुलिस ने आंसू गैस के गोले छोड़कर ग्रामीणों को तितर-बितर किया। जिसके बाद विद्युत निगम ने पुलिस के सहयोग से एक दर्जन से अधिक ट्रांसफॉर्मर को जब्त किया है। विद्युत निगम की 2 करोड़ से अधिक की राशि ग्रामीणों पर बकाया चली आ रही थी।

विद्युत निगम के एईएन अनुराग मित्तल ने बताया कि मनियां क्षेत्र के बड़ागांव और सिजरीली में ग्रामिणों पर विद्युत निगम को दो करोड़ से अधिक की राशि बकाया चली आ रही थी। विगत 4 साल से विद्युत निगम के अधिकारी राशि को वसूलने का प्रयास कर रहे थे, लेकिन ग्रामीणों द्वारा निगम की राशि को जमा नहीं



धौलपुर के मनियां थाना के सिजरीली में बिजली निगम की टीम ट्रांसफॉर्मर जब्त करने पहुंची।

कराया जा रहा था। विद्युत निगम द्वारा हिदायत भी दी गई थी, लेकिन ग्रामीणों को नोटिस जारी कर ग्रामीणों ने राशि को जमा नहीं कराया।

उन्होंने बताया कि बुधवार को

विद्युत निगम की दो करोड़ से अधिक की राशि ग्रामीणों पर बकाया चली आ रही थी : एईएन

बड़ागांव में कार्रवाई करने के बाद टीम जैसे ही सिजरीली गांव में पहुंची तो ग्रामीणों ने उन पर हमला कर दिया। इसके बाद पुलिस को आंसू गैस के गोले छोड़ने पड़े। एईएन अनुराग मित्तल ने बताया कि डिफेंडर उपभोक्ताओं में घरेलू एवं खेती के उपभोक्ता भी शामिल हैं। बुधवार को सैपड सीओ आनंद कुमार राव और मनियां सीओ राजेश कुमार के नेतृत्व में डिस्कॉम के आला अधिकारियों को साथ लेकर कार्रवाई को अंजाम दिया है। कार्रवाई के दौरान डिस्कॉम एवं पुलिस ने एक दर्जन से अधिक बिजली के ट्रांसफॉर्मर को जब्त किया है।